

玩海洋球后,孩子身上长出红点疙瘩…… 儿童游乐场卫生状况谁来管

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章)儿童游乐场中海洋球上粘着头发,球池中不时还会踩到吃剩的食物残渣,包裹栏杆的硬塑料向外突起……近日,有家长反映小区儿童游乐场卫生条件堪忧,而老板对此却不以为然。记者调查发现,这些儿童游乐场中卫生隐患凸显,而监管则存在盲区。

吐糟 儿童游乐场卫生堪忧

“海洋球池里有成百上千个小球,孩子扔完球以后满手灰尘,还有一些奶油残渣。”家住荷塘区新桂公馆的曾女士反映,孩子在小区附近的一家名为“赛其儿童游乐场”里玩海洋球,回家后孩子身上有异味,把头凑近一闻,竟然有股屎骚味。孩子不停喊身上痒痒,曾女士一看傻眼了,孩子身上起了很多红点疙瘩。事后,曾女士找到老板寻求说法,该老板强词夺理称,“别人家的孩子都没事,就你家的小孩娇贵?”

4月20日晚,记者来到该游乐场发现,这是一处露天游乐场,很多游乐设施没有遮雨棚,被风吹落的树叶以及尘土还是很容易就飘进游乐场里。在游乐场里,孩子们虽然脱了鞋、穿着袜子在里面嬉戏,但记者注意到,游乐场中用塑料板铺的地面上,脏兮兮的。正如曾女士所说,白色海洋球的颜色已经变深,一些球体上粘着头发和食物残渣。一名家长说,游乐场里的海洋球被丢得到处都是,孩子在玩耍中,常常会用嘴触碰到海洋球。

调查 保洁员简单清扫后就挂上“已消毒”的牌子

在平和堂商场内,一家游乐场工作人员表示,每天他们都会用84消毒剂进行清洗游乐设施。对于小件的海洋球,会先将部分海洋球推至一侧,用平板拖把对池底进行清理,再逐一擦拭海洋球。不过,对于这样的说法,旁边的家长并不买账:“数千个海洋球,工作量这么大,清扫一天的时间都不够用。”

晚上10时许,记者在神农太阳城广场一家儿童游乐场中看到,有几名保洁员用抹布和拖把将围挡、儿童攀爬区匆匆拖扫一

问题 标准缺失监管遭遇难题

儿童游乐场作为许多家长亲子活动场所,人气高涨背后,其卫生与安全并未被重视。据了解,我市大部分儿童室内游乐场多是租赁商场场所的独立经营单位。记者查阅《公共场所卫生管理条例》和《公共场所卫生管理条例实施细则》注意到,里面没有与室内儿童游乐场相关的表述,并未对其有强制性的卫生标准。这意味着,游乐设施的消毒、清洗和卫生规范,一般都是经营者“自己说了算”。

监管部门相关负责人表示,由于儿童游

遍,又将掉出球池的海洋球扔回池中,即告清扫完成。“第二天再来的时候,‘已消毒’的牌子就挂上了。表面的卫生好擦,这就造成一种看上去干净的假象。”家长徐女士表示,游乐场中孩子较多,如果清理不彻底、消毒不彻底的话,容易传染疾病。记者在走访5家儿童游乐场时注意到,只有1家游乐场在儿童进入前需要用免洗洗手液对手部进行清洗,其余的几家游乐场均未做要求。

游乐场尚未纳入监管范围,他们没有执法依据,仅能通过发出警示提醒消费者。市市场监管局特种设备科相关负责人表示,对于小型游乐场如海洋球、攀岩架、秋千等儿童娱乐设施,不属于监管范围,建议咨询城管部门的说法。北京市隆安(株洲)律师事务所律师易露建议,要尽快完善儿童游乐场设施安全标准,提高市场准入门槛;建议卫生疾控部门与安全生产监管部门,定期对儿童游乐场所的卫生状况与设施的安全状况进行抽检,督促经营者做好服务。



一个垃圾桶不干净,就拉低了周边的整体“颜值” 市城管局暗访督查 发现这些管理“盲点”



散开的垃圾桶在路边一字排开,行人忍不住绕行。记者伍靖雯摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯)“一条路上最脏的就是垃圾桶,这怎么行?”4月21日上午,天元区牛形山路,望着眼前一字排开的几个敞口垃圾桶,市城管局局长刘伟不禁开口发问。这样的问题不止一处。当天,针对全国文明城市创建复查整改工作,市城管局开展暗访督查,发现背街小巷、老旧小区周边的市容乱象依旧突出。督察组暗访发现,一些垃圾桶成了藏污纳垢、影响环境整洁的卫生死角。“整条街上,最脏的就是环卫设施。”在天元区牛形山路,刘伟指着眼前的几个垃圾桶说。不管有没有桶盖,这几个垃圾桶都是敞开着摆在马路边,桶身、桶内都是灰扑扑的,有许多不明的污渍,哪怕有两个垃圾桶里面都是空的,但站在一米开外依旧能闻到垃圾桶的酸臭味。不仅如此,垃

圾桶与人行道的夹缝间,还散落着纸屑、烟头、塑料瓶等物品。背街小巷、商业区域的类似问题同样突出。在大岭社区附近的山里红原生态饭庄前,三个厨余垃圾桶就摆在路上,且都存在桶身脏污等问题。“垃圾桶数量大、分布广,一个垃圾桶不干净,就拉低了周边的整体‘颜值’。”督察组明确,接下来要对城区所有存在问题的垃圾桶进行全面摸排,要求重新破损的垃圾桶,明确清洗及摆放要求,避免类似问题持续反复。在天纺农贸市场附近,有一家餐饮店在行道上搭建简易屋檐饲养禽畜;另一边的天源纺织有限责任公司职工宿舍楼沿线,住户从自家窗口将电线拉到地面给车辆充电、建筑垃圾堆放在楼道口、随意张贴“牛皮癣”小广告等问题频现。

门店当街宰杀活禽被处罚

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)近日,市民龙先生反映天元区紫金华府小区地下车库入口附近有门店当街宰杀活禽处理水产,很不文明。记者在紫金华府小区看到,一家名为“启城生活超市”的门店外,一名女子正在剖杀鲮鱼。门店前方绿化带内还摆放了装有鸡鸭的铁笼,四周到处是鸡粪和羽毛。龙先生称店主经常在店门口屠宰水产家禽,清洗的污水要么直排地下车库入口处的沟渠,要么直接倾倒在店门口,腥臭扑鼻,到夏天还滋生蚊蝇。接到记者反映后,栗雨街道城管中队队员彭亮要求启城生活超市负责人立即进行整改,并到街道城管中队接受处罚。彭亮表示,近期,中队会安排城管队员在辖区内加强巡查,坚决杜绝此类问题再次出现。

井盖破损 树枝“站岗”



井盖破损处插上了树枝。记者刘平摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)4月20日,石峰区建设北路“清石广场”公交车站附近路段,人行道上两块有“中国联通”标识的井盖破损。有热心市民在井盖破损处插上了树枝、木棍和警示锥,提醒过行人注意安全。路边商户反映,该处井盖破损已有数月时间,一直未得到修复。

“感觉很好,昨天还出门散了会儿步” 96岁老人成功接种新冠疫苗



医护人员为甘月娥老人接种疫苗。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周蒿 通讯员/黄添水)“感觉很好,昨天还出门散了会儿步。”4月21日,在接受工作人员的跟踪回访时,石峰区96岁的老人甘月娥开心地告诉社区网格员。近日,石峰区全面开展“敲门行动”,响石岭街道金盆岭社区网格员了解到,甘月娥老人还未接种新冠疫苗,便上门为其宣讲政策。“年事已高,再加上平常接触外人也并不多,没有必要接种疫苗,网格员是多管闲事。”最开始,网格员的上门遭到了老人家人的强烈反对。这可急坏了社区网格员,根据上海卫健委的通报,在此次上海疫情中,有基础性疾病的阳性感染者,尤其是老年人,出现重症的风险高。为了消除老人及家属的顾虑,网格员多次上门,讲解老年人接种疫苗的必要性。同时,网格员

还微信连线社区卫生服务中心的医生,专门为他们答疑解惑,最终成功解开了老人与其家属的心结。由于甘月娥老人行动不便,4月19日,响石岭街道安排“爱心专车”,由网格员全程陪同,将老人接到社区卫生服务中心。面对近百岁的老人,医务人员开放绿色通道,细心服务,仔细询问老人的日常身体状况,在进行健康评估后,顺利帮助老人进行了第一针疫苗的接种。这是石峰区开展新冠疫苗接种工作以来,年龄最大的接种者。为进一步推进60岁以上老人疫苗接种工作,除了在社区全面推进“敲门行动”,接送出行不便的老年人接种疫苗外,石峰区还牵头组织医疗机构为辖区内养老机构的老年人开展上门专场服务,让疫苗接种实现“零距离”,把便利、暖心服务送到老人身边,切实织牢织密防疫安全网。

电梯急坠致人伤 物业垫付4000元后拒绝再垫付

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王晖)小区电梯急坠,致业主受伤。小区管理的物业公司(以下简称物业)被要求垫付治疗费。双方未能达成一致,业主遂投诉到市民政务服务热线12345。4月17日早上7点40分,荷塘区嘉天紫东苑1栋2单元1号电梯发生坠层。业主黄女士从15楼进电梯,下行到13楼时一下子坠到7楼,她因此摔倒受伤。物业公司人员送她到人民医院就诊,CT检查出T12椎体压缩性骨折。受伤业主在人民医院脊椎外科11楼住院治疗后,物业垫付了4000元。后来,受伤业主家属要求转院去浏阳社港住院治疗。4月18日上午,受伤业主家属再度提出,要物业垫付5000元给伤者动手术,遭到拒绝,物业要求受伤业主家属与保险公司商量。由此,双方几乎发生肢体冲突,受伤业主家属遂报警。小区管理的物业负责人何某表示,物业已

与电梯维保公司湖南省雨田电梯公司签有维保合同,且电梯在正常维保时间范围内,现在物业已经垫付部分费用,要求继续垫付没有法律依据。他认为,业主有困难,应与保险公司协商,申请提前介入理赔。受伤业主儿子表示,母亲治疗费用预计需1.5万元,现在还有一部分缺口。申请保险公司赔付需要走流程,现在伤者的治疗都没有完成,不可能提供相关票据,故而难以得到及时赔付。他认为,物业与保险公司签订的合同,受益人是物业,现在伤者有困难,帮助业主渡过难关也是他们的责任。记者随后咨询了湖南法健律师事务所杨刚律师。他称类似情况下,法律并无明文规定,要求物业垫付相关费用。伤者要追索赔偿,唯有等事故处理完毕,大家协商解决。协商不成,可以通过司法途径解决双方纠纷。

女店主躲起来给骗子打款 关键时刻民警找到了她

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜)“感谢你们的及时劝阻,我银行卡里的61万元才没有被骗走,我们商场的其他商户也因此提高了防诈骗意识。”4月19日,芦淞区七星潮流购物广场的服装店店主马小姐给市公安局反电诈中心打来感谢电话,由此牵出一段反电诈故事。4月17日下午4时50分,马小姐接到一个陌生电话。对方自称是郑州公安,表示马小姐的个人信息涉及柬埔寨的一起电信诈骗。随后,马小姐发了一条短信给自己的朋友,简要告知此事。随后,马小姐拿着自己的银行卡在商场里消失了。6时30分许,马小姐的朋友向市公安局反电诈中心求助,一场没有硝烟的反电诈战开始了。在反电信诈骗中心民警和辖区派出所的齐心协力下,晚上7时30分,派出所民警和商场工作人员终于在商场三楼一间空屋内,找到正在手机上操作银行卡的马小姐,及时劝阻成功,并立即联系银行冻结了马小姐的银行卡。随后,反诈民警再次向马小姐讲解了电信网络诈骗的惯用手法和伎俩,并叮嘱马小姐向身边更多的人宣传反诈知识。反电诈中心立即编辑“预警信息”转发至七星购物广场商户群,并倡议商场管理人员积极转发,做到宣传无死角,全面筑起预防电信网络诈骗防火墙。

男子网购配件组装气枪 枪是造成了 人也被抓了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/戴敬)好奇害死猫。株洲一男子出于好奇,在网上购买配件后组装成气枪被查获。近日,株洲市公安局经济开发区分局刑侦大队在工作中发现,辖区居民龚某珍有通过网络购买疑似枪支零部件的重大嫌疑。掌握情况后,民警迅速开展摸排、调查工作,并在违法行为人龚某珍家中查获疑似枪支一把。经鉴定,龚某珍家中找到的组装枪是以高压气体为动力的“秃鹰”气枪,属于国家明令禁止使用、持有的范畴。龚某珍因对枪支弹药怀有好奇心,喜欢射击的感觉,便先后在网上购买枪支零配件,非法自行组装,并在自家院子以水瓶、木板为靶子进行射击。“以前我经常玩一款射击竞技类游戏,里面都是使用枪支的,玩久了我就对枪支比较感兴趣,又看了很多制造枪支的视频,就想自己制造枪支来玩。”谈及缘由时,龚某珍向公安机关交代道。殊不知正是因为这种“好奇”触犯了法律,最终,付出了代价。目前,违法行为人龚某珍已被采取行政拘留强制措施,其持有的枪支被公安机关依法予以收缴,案件正在进一步办理中。

警方提醒:除允许佩带和使用枪支、取得持枪资格的人员外,任何个人都不得私自拥有枪支弹药。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》规定:非法携带枪支、弹药或者弩、匕首等国家规定的管制器具的,视情节可处警告、罚款或拘留。《中华人民共和国刑法》第一百二十八条规定:非法持有、私藏枪支、弹药的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑。公安机关呼吁广大群众,主动上交私存私藏的非法枪爆物品,对枪支切勿存有侥幸心理,不要制造、购买、私藏枪支。同时,市民朋友们一旦发现有人销售、生产、使用枪支弹药,请及时向公安机关举报。

居民墙体突发“高烧”竟是它惹的祸

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳)昨日,89岁的荷塘区袁家湾社区钟老先生致电晚报热线28829110称,风和日丽的春天,他家却是热浪袭人。这是怎么回事?4月18日凌晨,钟老先生起床如厕,期间胳膊不小心被卫生间墙体“烫”了一下。“现在天气温度宜人,按理家中的卫生间不应该‘热浪滔涌’。”下意识以为房屋着火的钟老先生立马叫醒老伴。随后,两人转移至安全地带,钟老先生便叫来热心邻居张某。张某立即报警并拨通电力部门电话。经调查,钟老先生家中并无火灾及电路短路现象。那么,究竟是何因使得墙壁“高烧”不下呢?钟老先生介绍,其所住房屋为上世纪老式居民楼,他和张某在检查楼道间的垃圾通道时发现,通道内浓烟滚滚,并窜有火苗。钟老先生家的卫生间墙壁因紧挨该垃圾通道,故而房间成了“桑拿房”。为了防止垃圾通道内火势蔓延,钟老先生与张某连忙从家中接水灭火,待两人合力将火扑灭后,东方已泛鱼肚白。